

# 当年 医生替筹集医疗费的患者做担保 33年后 她们来沈阳寻找恩人

翻开泛黄的门  
诊医疗手册,里面一  
字字一行的诊断、  
用药,最终定格在出  
院小结的最末端:  
“经治医师:曲日  
斌”。

这是一份1990年  
的病历,一直被王春萍  
好好保管着。

33年后的今天,  
在大女儿的带领下,  
64岁的王春萍来到  
沈阳,想寻找当年曾  
经帮助过他们的恩  
人。



母女两  
个和曲医  
生。  
受访者  
供图

## 33年前 小女儿病重来沈就医

王春萍和爱人老白是内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼中旗宝山镇人。1990年11月,她和爱人一起带着出生13个月的小女儿来沈就医。

“妹妹是1989年出生的,出生之后就身体不好,尤其是经常呕吐。在我们当地断断续续看了几次病后一直不能确诊,当地医院建议我们赶紧带孩子到沈阳大医院。”王春萍的大女儿白金梅介绍。

1990年11月12日,孩子在沈阳被收治入院。“搭马车先到的通辽,然后坐火车连夜到了沈阳,凌晨到了医院挂了门诊。我们把家里所有的钱都带着了,还借了一部分,凑了1000块钱。”王春萍操着不太流利的普通话表示。对于当时的医院来说,孩子的病也是比较棘手:“最后是专家会诊,诊断为先天性空肠瓣膜狭窄。这个病据说在医院历史上,是确诊的第二例。”白金梅表示。

## 医疗费不够父亲回家筹款 好医生为患者担保

1990年11月16日,医院给孩子进行了手

术。“带的1000元钱很快就不够了,我爸就赶紧回家筹钱。正常往返大概3天的时间就够用,不过3天之后我爸没回来。那时连电话都没有,也联系不上。”白金梅说。

留在沈阳陪护女儿的王春萍,1000元的医药费已经用光,孩子将面临停药;王春萍自己每天只能吃一顿饭,连奶水都断了:“一个人都不认识,尤其我一着急就说家乡话,大家也听不懂。现在说起来,还是感觉心酸。”

王春萍的遭遇引起了医院放射科李亚兵医生的注意。

“李医生当时给我妹妹照相拍片,当时应该也是刚毕业参加工作不久,他的母亲是包头人,就和我母亲论起了老乡。当时他就看到了我妈的难处,主动用自己的身份给我妹妹担保,让我妹妹的治疗能够持续;还借钱给我妈,给我妈买吃的,陪着我妈说话,鼓励她坚持;就是很多细节上的关心。”白金梅表示,“当时给我妹妹主刀的曲医生,参与会诊的周主任、王医生也都对我妈非常照顾。”

一周后,王春萍的爱人终于回到沈阳。“他回家就赶上大雪了,搭车也搭不到,自己深一脚浅一脚往家走,回去又想办法借钱,就耽误了。当初我爸要是真没回来,最后欠的钱可能就是作为担保人的李医生还了,可以说李医生能为一个陌生人担保,也是赌上了自己在医

院的前途。”白金梅表示。

## 33年后回沈寻找恩人 想当面说声“谢谢”

当年的11月30日,孩子出院,共计治疗18天,出院小结上明确表示为“治愈”。

“然后我们就带着孩子回了家。临走时,买了点水果给李医生和其他医生,大家说什么都不要,说给孩子吃,给孩子吃。”王春萍回忆。

“我家一共三个孩子,生病的是三妹,我是老大,还有个二妹。本来三妹出院后隔年还应该到沈阳复查,因为家里条件不太好还有交通问题就没来。不过三妹的病确实再也没犯过。”白金梅介绍。

10余年前,家里的三个孩子都考上大学,家里条件也好了,王春萍和爱人老白曾经到过沈阳一次,想要寻找当年的恩人。

“医院也改名字了,他们找了半天才找到医院。结果还没等找到医生,家里那边出了急事,他们又匆匆回去了,在沈阳就呆了不到一天。妹妹来看病时,我才5岁,都不记事。那次他们两个去沈阳之后,我们才算仔细了解了这段往事。”白金梅表示。

现在,白金梅在北京工作,二妹留在家乡照顾老人,当初生病的三妹嫁到了鄂尔多斯。

去年,王春萍的爱人老白突发心梗去世。

“去世前,他还叨咕说要上沈阳找恩人。他去世后,这相当于他的遗愿了。我就在网上发了寻人的消息,结果得到了回应。因为有病志在,可以确认主治医生曲日斌的姓名,曲医生很快被找到,他现在依然在医院的一线工作。而当时放射科的李医生,现在只知道已经出国多年,一直没有联系到。我就和妈妈约好一起来到沈阳;三妹最近刚刚生了宝宝,我是代替她来的。”白金梅表示。

3月1日晚,王春萍从通辽赶到沈阳,白金梅从北京赶到沈阳;母女两个在沈阳站汇合,并人住了医院附近的宾馆,“李医生暂时没找到,那我们就先谢谢曲医生。一定要当面说声‘谢谢’!”白金梅说。

3月2日上午,母女两个拿着锦旗和鲜花赶到医院,曲医生远远迎了出来。

“谢”字还没说出口,王春萍的眼泪就开始不停地流下来。

辽沈  
晚报记者  
隋冠卓



## 邀您来!“夕阳红·慢慢游——中国文化之旅”再发专列! 一次旅程,游庐山逛港澳感受闽南

这个春天,坐着专列,去赶赴这场你和大湾区的约会吧!“夕阳红·慢慢游——中国文化之旅”专列,将在4月初再次发车!这一次,我们将“一路唱响《欢乐颂》,目标直指大湾区”!

2021年,“夕阳红——中国文化之旅”就曾带领读者们,亲密约会祖国的大好河山,不少没能报上名的读者,一直期盼着夕阳红专列再次发车。2023年的春天已经来了,外出感受明媚的阳光成了大家今年的小目标。这一次,夕阳红专列特别设计了一条高性价比又不落俗套的旅行路线,一路领略江西的春天美景、见证大湾区的新时代风貌、感受福建闽南文化的传承……最特别的是,这趟旅行还安排了一个今年全网爆红的打卡地——江门,此地正是年度热剧《狂飙》的拍摄取景地。

## 这条路线,谁看了都得服气

此次“夕阳红·慢慢游——中国文化之旅”设计了一条怎样的旅行路线,能让旅游老玩家和新手小白们,同时都表示“服气”的呢?

“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。不识庐山真面目,只缘身在此山中。”日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺,疑是银河落九天”,从苏轼到李白,中国古代文人都对庐山有过很多精彩的描述。而1980年的电影



《庐山恋》,也是几代人眼中的经典爱情故事。这一趟,我们将身处庐山,来揭开它神秘的面纱;另外,在江西这一站,还将游览美庐别墅、庐山会议旧址、如琴湖、白居易草堂、天桥、锦绣谷、仙人洞、谈判台、御碑亭等众多或充满人文色彩或极具自然特色的景区。

离开江西,我们将一路领略大湾区的新时代风貌。在香港站,游览西九龙文化中心、金紫荆广场、会展中心,还将登上太平山,在山顶鸟瞰整个维多利亚港。香港最具代表性的海湾——浅

水湾,我们也不会错过。而尖沙咀的星光大道则是香港电影辉煌时期的见证;在澳门站,标志性建筑大三巴牌坊、古老的妈祖庙、具有400多年历史的玫瑰圣母堂等最有特色的景点,都在等待着我们去;而珠海站则多了一份浪漫气质,去情侣路感受这座海滨城市的独特魅力,从歌剧院到博物馆,无不提升这趟旅行的文化品位。

当专列开到福建,我们将深刻体验闽南文化。从华安土楼到泉州的老街西街、南少林寺,从平潭岛到武夷山,这趟旅行绝对会让你直呼

“不虚此行”。

## 坐专列,性价比最高的旅行体验

“夕阳红·慢慢游——中国文化之旅”这一文旅品牌为何能一直受到读者和游客们的追捧?并不仅仅是因为合理及高性价比的旅行路线安排,还包括安全舒适的旅行环境以及舌尖上的奇妙体验。

这次从江西到大湾区再到福建,游客们可以一路享受不同地区的特色美食:港式早茶、土楼特色风味餐、平潭十二金钗餐、厦门姜老鸭、厦门海鲜大咖餐……听听都要流口水了。

而安全舒适,是很多人在旅行时要考虑的首要问题。旅游业业内人士告诉记者,坐专列旅行其实是最适合老年人的旅行方式之一,“慢慢游”可以减少来回倒腾行李,降低行程中乘坐大巴车的时间等,另外,专列还配有保健顾问,力保游客出行无忧!本次活动由辽宁北国国际旅行社主办。想要感受春天的温暖,游览祖国的大好河山,就马上打电话报名吧!

报名提示:本次行程预计4月9日出发,目前报名火爆,动心的朋友别迟疑,快来抢订您的位置吧!抢订热线:(024)22699301

(图片来自当地旅游局官网,如有侵权问题,请与本报联系) 辽沈晚报记者 张铂